

Годъ 47-й.

Суббота, 14-го Апрѣля.

1884 года.

# ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издается по Средамъ и Субботамъ, при  
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписано признаніе: въ Петрозаводскѣ  
— изъданий Вѣдомостей; въ уѣздахъ горо-  
дахъ — въ уѣздахъ полицейскихъ управлени-  
яхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для  
издѣлки частныхъ объявлений.



№ 26.

Подписано цѣна за годовое издание вѣдо-  
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой  
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на  
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ  
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений  
въ неофициальномъ отданіи: двоекратное 10  
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15  
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

**Содержание:** Часть официальная. Дѣйствія правительства. Высочайшая награда. Высочайшее повелѣніе. Министерскія распоряженія. — Движе-  
ніе по государствен. и общ. службѣ — Объявленія. — Часть неофициальная. Отечественная хроника. С.-Петербургъ. Статистическая сѣм'янка. Телеграммы. — Олонецкая газета. Г. Петрозаводскъ. День св. Пасхи. Пожертвованія. Запаздываніе почты. Межевая работы. Вспышка водъ и нузи сооб-  
щений. — Судебная хроника. — Иностранныя извѣстія. Телеграммы. — Справочный указатель.

## ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

### Дѣйствія Правительства.

#### ВЫСОЧАЙШАЯ НАГРАДА.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по  
всеподданійшему докладу министра  
внутреннихъ дѣлъ, въ 8-й день сего  
апрѣля, Всѣмилостивѣйше соизволилъ  
пожаловать Олонецкаго губернатора,  
тайного советника Григорьева ка-  
валеромъ ордена Бѣлаго Орла.

#### ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

Объ установлениіи новой законной оценки  
земель для исчислениія гербового сбора.

Государственный советъ, въ соединенныхъ  
департаментахъ государственной экономіи и  
законовъ и въ общемъ собраніи, разсмот-  
рѣвъ представление министра финансовъ объ  
установлениіи новой законной оценки земель  
для исчислениія гербового сбора, мнѣніемъ  
положилъ:

1. Ириложенную въ и. 1 ст. 38 устава о  
гербовомъ сборѣ табель, опредѣляющую за-  
конную оценку земель въ разныхъ губер-  
ніяхъ и уѣздахъ (прил. IV къ ст. 2 устава о  
пошлинахъ, по прод. 1876 и 1879 годовъ)  
отменить, замѣнить ее Высочайше утвер-  
жденную 19-го мая 1883 года табелью закон-  
ной оценки земель, установленную для ис-  
числениія пошлины съ безмезднаго ихъ пе-  
рехода.

2. Пунктъ 4 статьи 38 устава о гербо-  
вомъ сборѣ, по прод. 1876 г., отменить; — и

3. Пунктъ 1 ст. II Высочайше утвержден-  
наго 19-го мая 1883 года, мнѣніе государ-  
ственного совета о законной оценкѣ земель,  
поземленныхъ въ кредитныхъ учрежде-  
ніяхъ, для исчислениія пошлины съ безмезд-  
наго ихъ перехода, изложить такимъ образ-  
зомъ:

Въ губерніяхъ Закавказскихъ, Томской,  
Тобольской, Енисейской и Иркутской, а так-  
же въ областяхъ Терской и Кубанской —  
цѣну въ одинъ рубль пятьдесятъ копѣекъ за  
деситину.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО  
изложенное мнѣніе государственного совета,  
14-го февраля сего года, Высочайше утвер-  
дить соизволилъ и повелѣть исполнить.

#### МИНИСТЕРСКАЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

##### Распоряженія министра внутреннихъ дѣлъ.

31 марта 1884 года.

Принимая въ соображеніе, что газета  
«Востокъ», какъ видно между прочимъ изъ  
передовыхъ статей ея въ № № 291 и 292,  
изъ статьи, озаглавленной «Дѣло Антихій-  
скаго подворья» въ № 287 и замѣтки, по-  
мѣщенной во внутреннемъ отблѣкѣ № 292,  
постоянно прибѣгасть, не взирая на объ-  
явленія ей предостереженій, къ дерзкимъ  
нападкамъ на дѣятельность лицъ высшей  
духовной іерархіи и съ непозволительной за-  
наличностью и рѣзкостью обиждастъ различныя  
вопросы церковнаго управления,—

Министръ внутреннихъ дѣлъ, на основаніи  
ст. 50 прил. къ ст. 4 (прил.) уст. ценз. ст.

зак. т. XIV, по прод. 1876 года, и согласно  
заключенію соѣтства главаго управления по  
дѣламъ печати, опредѣлилъ: объявить газетѣ  
«Востокъ» третью предостереженіе, въ лицѣ  
издателя-редактора титуларнаго соѣтника  
Николая Дурново, съ пристановленіемъ из-  
давія на четыре мѣсяца и съ примѣненіемъ,  
по возобновленію издавія, п. I Высочайше  
утвержденнаго 27-го августа 1882 года по-  
ложенія комитета министровъ, о временныхъ  
мѣрахъ относительно периодической печати.

### Движеніе по государствен- ной и обществ. службѣ.

#### ПРОИЗВОДСТВО ВЪ ЧИНЫ.

Указомъ правительствующаго сената, по  
департаменту герольдіи, отъ 14 марта за №  
21, а произведены, за выслугу лѣтъ, въ  
следующіе чины, со старшинствомъ:

По Олонецкой губерніи.

Въ коллежскіе ассесоры — титуларные со-  
ѣтники: бывшій завѣдывающій дѣлами Ло-  
дейнопольской дворянской описки, на правахъ  
дворянскаго засѣдателя уѣзданаго суда Петръ  
Силковскій, съ 12 января; непремѣнныи  
засѣдатели уѣздахъ полицейскихъ управ-  
лений: Олонецкаго — Маркодій Прокушевъ,  
съ 15 октября 1882, Лодейнопольскаго —  
Andrey Ivanidenko, съ 26 июля 1869, и Но-  
вѣнскаго — Илья Владимірскій, съ 19 марта  
1883 года.

Въ титуларные соѣтники — коллежские  
секретари: помощникъ фабрико-издѣлителя

губернского правления Константина **Ворданова**, съ 26 февраля 1877, и коллежский надзиратель г. Каргополя Иван **Карелин**, съ 16 августа 1882 года.

Въ коллежские секретари — губернские секретари: становой приставъ 3 стана Лодейнопольского уѣзда Егоръ **Одинцовъ**, съ 23 сентября 1882, исправляющій должность полицейского надзирателя г. Лодейного Поля Илья **Вознесенскій**, съ 21 октября, столоначальникъ Каргопольского уѣзднаго полицейскаго управления Александръ **Поповъ**, съ 23 сентября 1877, канцелярскіе чиновники губернскаго правленія: Ефимъ **Егоровъ**, съ 10 февраля, и Павелъ **Соснинъ**, съ 11 июня 1883 г.

Въ губернскіе секретари — столоначальникъ Лодейнопольского уѣзднаго полицейскаго управления, коллежскій регистраторъ Влади-  
миръ **Остроумовъ**, съ 4 августа 1882 г.

Въ коллежскіе регистраторы — бывшій столоначальникъ Каргопольского уѣзднаго полицейскаго управления Эдуардъ **Отто**, съ 5 февраля 1881, помощники фабрикантовъ губернскаго правленія: Михаилъ **Лебедевъ**, съ 24 июля 1882, и Иванъ **Ошевенскій**, съ 9 января 1880; помощникъ Петрозаводскаго городскаго пристава Николай **Заведовскій**, съ 9 января, канцелярскіе служители губернскаго правленія: Николай **Рудницкій**, съ 20 мая, и Петръ **Тихомировъ**, съ 20 февраля 1883 года.

#### б) Переименование:

Въ губернскіе секретари — младший чиновникъ особыхъ поручений при губернаторѣ, отставной поручикъ арміи Павелъ **Коровинъ**, соответственно чину поручика.

Въ *протокольные секретари* — состоящій въ штатѣ губернскаго правленія, состоящій въ запасѣ премьерской юхты подпоручикъ Феодиль **Ершовъ**, соответственно чину подпоручика.

## Объявленія.

Олонецкая газета уголовного и гражданскаго суда публикуетъ, что крестьянинъ Петрозаводскаго уѣзда, Шелтозерско-Бережной волости, деревни Нимизды, Иванъ Ивановъ Ефимовъ, 15 марта 1884 года, объявленъ несостоятельнымъ должникомъ. Въѣдѣство сего, присутствіемъ мѣста и начальства благоволять: 1) наложить запрещеніе на недвижимое имѣніе должника и арестъ на движимое, буде таковое въ нихъ вѣдомостяхъ находится; 2) сообщить назѣть о своихъ требованіяхъ на несостоятельного должника,

или о суммахъ, слѣдующихъ ему отъ онъхъ мѣстъ и начальствъ. Частная же лица имѣютъ обложить палатѣ: 1) о своихъ долговыхъ требованихъ не состоятельного и суммахъ ему должныхъ, хотябы тѣмъ и другимъ срока ненаступили; 2) обѣ имѣніи несостоятельного, находящемся у нихъ въ сопраненіи и закладѣ въ обратно обѣ имущество, отданномъ несостоятельному на сохраненіе имъ подъ залогъ. Объявление это должно быть учинено, считая со дня ванчатаанія сей публикаціи въ третій разъ въ по-слѣдніхъ вѣдомостяхъ, въ слѣдующіе сроки: 1) находящимся въ томъ же городѣ въ теченіи двухъ недѣль; 2) жительствующими въ другихъ уѣстахъ Империи въ продолженіи 4 мѣсяцевъ и 3) заграницными не позже года. (3)

казнь по займу 22 апреля 1862 года въ 3,000 р. въ присутствіи сего полицейскаго управлія въ срокъ 18 мая 1884 года, съ узаконеніемъ черезъ три дня переторжкою, имѣть быть произведена публичная продажа принадлежащаго Рудакову недвижимаго имѣнія, состоящаго въ Валдайскомъ уѣздѣ во 2 станѣ, въ пустошахъ: 1 час. пустоши Мануиловой 65 дес. 1,156 саж. (входящихъ въ западніе г. Казиной) 3 час. пустоши Лопаковой 108 дес. 1,882 саж., Сидорковой 36 дес. 635 саж. Іцковой 59 дес. 1,857 с. Леонтьевой 85 дес., Стародорожье и гаиле покин 25 дес. 6 саж., всего же 380 дес. 743 саж. Земля эта оцѣнена въ 415 руб., съ каковою суммою и будетъ начать торги, который можетъ быть утвержденъ С.-Петербургскаго соображенію казною за тѣмъ изъ торговавшихъ, который предложитъ вышеупомянуту, хотя бы сюю суммою и не покрывающуюся сполна банковскаго долга. На имѣніи этого числится въ此刻ое время недоимка по 1884 году: уѣзднаго земскаго сбора съ пе-нею 1,626 р. 14 коп., частнаго дворянскаго сбора 179 р. 90 к. и государственнаго по-земельнаго налога 6 р. 95 коп., кои должны быть уплачены покупщикомъ сверхъ по-купной цѣны, каковая состоитъ на торгахъ. Желающіе купить означенніе имѣніе могутъ рассматривать описи и бумаги до продажи относящіяся въ сѣмь полицейскому управлію ежедневно, кроме воскресніхъ и праздничныхъ дней, отъ 9 часовъ утра до 2 часовъ пополудни.

Вице-губернаторъ **Стражовскій**.

Редакторъ **Поповъ**.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

### Отечественная Хроника.

#### С.-Петербургъ.

**Придворные извѣстія.** — Во вторникъ, 3 апреля, по парижской желѣзной дорогѣ прибыла въ Петербургъ Ея Величество Королева Элизабетъ, Ольга Константиновна. На станціи Гатчина Королева была встрѣчена ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ и ГОСУДАРЫНЕЮ ИМПЕРАТРИЦЕЮ и имѣть съ ними ИМПЕРАТОРСКИМИ ВЕЛИЧЕСТВАМИ прошли въ окнѣ

Гатчинскій Дворецъ, где прошла около

четырехъ часовъ, послѣ чего продолжала идти въ Петербургъ, куда прибыла въ 3 часа 15 минутъ полудни. На Петербургской станціи Ея Королевское величество была встрѣчена Своимъ Августѣйшимъ Родителемъ, Его Императорскимъ Высочествомъ Великимъ Княземъ Константиномъ Николаевичемъ и Великими Князьями Владимирамъ Александровичемъ, Алексѣемъ Александровичемъ и Михаиломъ и Георгиемъ Михаиловичами. Великие Князья Константинъ и Дмитрий Константиновичъ выѣзжали изъ Петербурга на встрѣчу Своей Августѣйшей Сестры. Королева Элизавета остановилась въ Мраморномъ Дворѣ.

(*Прав. Вѣст.*).

**Вечеръ у министра внутреннихъ дѣлъ графа Д. А. Толстаго.**—Въ пятницу, 30-го минувшаго марта, у министра внутреннихъ дѣлъ, графа Д. А. Толстаго, былъ вечеръ, на которомъ присутствовали Ихъ ИМПЕРАТОРСКИЕ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА и Ихъ Императорскія Высочества Великій Князь Владимиръ Александровичъ съ Супругою, Великою Княгинею Марию Павловной, Великіе Князья: Алексѣй Александровичъ, Николай и Михаилъ Николаевиче, съ Сыновьями и Константинъ и Дмитрій Константиновичи и до 150 знатныхъ лицъ обоего пола.

(*Прав. Вѣст.*).

**Контр-адмиралъ Ф. В. Сарычевъ (*Некрологъ*).**—27-го марта, въ 8 часовъ утра, скончался въ С.-Петербургѣ одинъ изъ известныхъ защитниковъ Севастополя, контр-адмиралъ Федоръ Васильевичъ Сарычевъ.

Ф. В. Сарычевъ родился 3 января 1824 года и происходилъ изъ дворянъ С.-Петербургской губерніи. Онъ получилъ воспитаніе въ Александровскомъ и морскомъ кадетскомъ корпусахъ. Въ службу вступилъ гардемариномъ въ январѣ 1840 года.

Въ эпоху крымской войны покойный Ф. В. Сарычевъ игралъ видную роль въ членѣ защитниковъ Севастополя. Съ 13 сентября по 24-е ноября 1854 года онъ числился въ составѣ севастопольского гарнизона, а съ 24 ноября 1854 по 22-е апреля 1855 года заѣдывалъ артиллерию 4-го батальона; въ это время онъ былъ тяжело раненъ въ лѣвое плечо и контуженъ въ голову, вслѣдствіе чего былъ отправленъ для излеченія на пароходѣ «Владимиръ», где и находился по 24-е мая 1855 года.

Начиная съ 1842 года, Ф. В. Сарычевъ находился въ ежегодныхъ, почти безперерыв-

ныхъ плаваніяхъ, которыя продолжались до 1857 года. Въ 1845 году покойный состоялъ ревизоромъ и вахтеннымъ начальникомъ на пароходѣ «Бессарабія», на которомъ совершилось путешествіе Ихъ Императорскіхъ Величествъ Императора Александра Николаевича и Императрицы Маріи Александровны изъ Генуи въ Палермо и изъ Палермо въ Неаполь.

Съ 1858 года начинается сухопутная служба покойного. Въ 1862 году онъ былъ командированъ исправлять должность управляющаго придворною конторою въ Варшавѣ. Въ 1869 году, Высочайшимъ приказомъ, покойный назначенъ состоять при Его Высочествѣ Генералѣ-Адмиралѣ. Въ 1875 году Ф. В. Сарычевъ былъ произведенъ въ контр-адмирала.

Покойный былъ награжденъ многими русскими и иностранными орденами, а также знакомъ отличия беззрочной службы за 40 лѣтъ.

(*Прав. Вѣст.*).

**Ф. А. Левшинъ (*Некрологъ*).**—25-го числа марта, вечеромъ, скончался членъ учленаго комитета Министерства Государственныхъ Имуществъ, Федоръ Алексѣевичъ Левшинъ. Былъ интересующійся учѣбами русскаго сельскаго хозяйства знать это имя. Оно унаследовано покойнымъ отъ его отца, Алексѣя Иракліевича Левшина, который отдалъ лучшіе годы своей жизни департаменту сельскаго хозяйства, а затѣмъ былъ Товарищемъ Министра Внутреннихъ Дѣлъ, при введеніи крестьянской реформы.

Покойный Ф. А. Левшинъ, вслѣдъ за окончаніемъ университетскаго курса, охотно посвятилъ себѣ сельскому хозяйству, отказавшись для него отъ служебной карьеры, которая легко могла ему представаться по его личнымъ достоинствамъ и полученному имъ высшему образованію. Отличительной чертою его сельско-хозяйственной дѣятельности было счастливый починъ по введенію различныхъ злаковъ, новыхъ приемовъ и улучшенийъ въ культурѣ. Обширныя лѣсные посадки, улучшенное овцеводство и введеніе кукурузы въ широкихъ размѣрахъ въ Тульской губерніи свидѣтельствуютъ о неусыпныхъ его заботахъ въ этой близкой для каждого русскаго дѣятельности. Драгоценныиѣ свойства этого чисто русскаго человѣка были чрезвычайна чуткость и отзывчивость къ общественнымъ интересамъ. Личныиѣ выгоды не мѣшали его общественной дѣятельности. Онъ не зналъ препятствій къ участію въ дѣлахъ земельнаго и ученыхъ сельско-хозяйственныхъ обществъ. Сотоварищемъ его по

сельско-хозяйственной дѣятельности памятны его сжигавшія рѣчи, въ которыхъ всегда слышалась отрезвляющій голосъ хозяина-практика. Какъ о наиболѣе выдающемся трудѣ покойнаго, въ послѣднее время нельзя не упомянуть о его живомъ участіи въ предпринятомъ Министерствомъ Государственныхъ Имуществъ обширномъ изѣльдованіи овцеводства и торговли шерстью въ Россіи. Этому делу Ф. А. Левшинъ посвятилъ всецѣло послѣдніе годы своей жизни и громадный, собранный имъ материалъ несомнѣнно послужитъ въ наиболѣшемъ устройству этой значительной отрасли нашей отечественной производительности, перазрѣло спланзованіи съ земледѣліемъ.

Во вскомъ случаѣ, уже и теперь пасторальчиности Ф. А. Левшина хозяина обязаны разысканіемъ вопроса о наиболѣе выгодномъ направлении у насъ овцеводства.

Наряду съ дѣятельностью хозяйственную, покойный съ увлечениемъ и страстью отдавался дѣлу возрожденія славянъ, причемъ и здесь проявлялись всѣ его прекрасныя качества, какъ человѣка и примѣрного семьяниня, глубоко вѣрющаго въ будущность и силу русской народности.

(*Прав. Вѣст.*).

**Г. Е. Шуровскій (*Некрологъ*).**—Надиахъ скончался въ Москвѣ профессоръ московскаго университета Григорій Ефимовичъ Шуровскій. Покойный, какъ видно изъ сдѣланныхъ о немъ, помѣщенныхъ въ «Москов. Вѣд.», родился въ Москвѣ въ январѣ 1803 года. По окончанію отечественной войны, Григорія Ефимовича, принялъ на казенный счетъ въ такъ называемое классическое или благородное отдѣленіе воспитательнаго дома.

Пробывъ восемь лѣтъ въ воспитательномъ домѣ, Г. Е. Шуровскій, въ 1822 году поступилъ, на счетъ вѣдомства Императрицы Маріи, на медицинскій факультетъ московскаго университета. Несмотря на блестящія лекціи Лодера, Мурко, Гильдебрандта, Г. Е. Шуровскій интересовался болѣе естествознаніемъ, нежели медициной, и все свободное время посвящалъ или чтенію естественно-историческихъ сочинений, или посещенію лекцій естественно-историческихъ наукъ. По окончаніи въ 1826 году курса, со званіемъ лѣкаря первого отдѣленія, Г. Е. Шуровскій былъ оставленъ при университѣтѣ на два года для приготовленія къ экзамену на степень доктора медицины. Въ 1828 году, сдавъ экзамены на степень доктора медицины, акушерства и хирургіи, онъ въ 1829 году защитилъ диссертацию «De Crustiplate» (о рожѣ) и былъ опредѣ

ленъ ординаторомъ воспитательного дома, гдѣ онъ еще въ 1828 году началъ свою службу въ качествѣ преподавателя естествознанія и физики, имѣсто занимавшаго прежде это мѣсто профессоръ Драгубскаго.

Съ 1830 года начинается профессорская дѣятельность Г. Е. Щуровскаго; его приглашаютъ адъюнкты-профессоромъ по кафедрѣ естественной исторіи медицинскаго факультета, имѣсто Фишера-Фоль-Вальдейма, занявшиаго каѳедру изъ физико-математическаго факультета. Время съ 1830 по 1835 годъ было посвящено молодымъ ученымъ занятіямъ сравнительной анатоміи и зоологіи. За этотъ промежутокъ времени въ "Ученыхъ Запискахъ" университета появилось не сколько статей по сравнительной анатоміи, вѣтъ за вторыми, въ 1834 году, вышла первая часть учебника сравнительной анатоміи, озаглавленаго Г. Е. Щуровскимъ "Органология животныхъ".

Въ сорокахъ годахъ Г. Е. Щуровскій совершилъ двѣ обширныхъ экспедиціи: одну, въ 1840 году, на Уральскіе горы, другую, въ 1844 году, на Алтай. Результатами этихъ экспедицій было изданіе двухъ большихъ сочиненій: "Уральскій хребетъ въ физико-географическомъ, геостатистическомъ и минералогическомъ отношеніяхъ" (напеч. въ 1841 году) и "Геологическое путешествие по Алтаю, со историческими и статистическими сандыніями о колывано-воскресенскомъ заводахъ" вышедшее въ 1846 году. Минералогическій кабинетъ университета послѣ путешествій Г. Е. Щуровскаго обогатился множествомъ новыхъ коллекцій, которая требовали разборки, изученія и опредѣленія. Къ началу 50-хъ годовъ Григорію Ефимовичу удалось покончить и напечатать каталоги минералогическихъ собраній. Коллектированіе и экскурсіи по средней Россіи навели Г. Е. Щуровскаго на мысль о необходимости разобраться въ языкоизвѣснѣмъ научномъ материалѣ, относящемся до геологии средней Россіи, о полѣзныхъ какъ критического, такъ и фактическаго перенесѣнія геологическихъ сѣдѣній о средней Россіи. Такимъ образомъ малознано-мало подготовился трудъ, вышедший въ двухъ томахъ въ 1864 и 1866 годахъ, озаглавленный "Исторія геологии московского бассейна" и составившій два первыя тома напіанія нового, основанаго Г. Е. Щуровскимъ и его сотрудниками общества любителей естествознанія, антропологіи и этнографіи.

Въ 1863 году небольшой кругъ молодыхъ профессоровъ, ученыхъ и любителей естествознанія, сгруппировавшись около профессора Щуровскаго и основавъ новое об-

щество любителей естествознанія, избралъ его своимъ президентомъ. Это общество поставило себѣ цѣлью изученіе природы Россіи, распространеніе естественно-историческихъ сѣдѣній въ русскомъ обществѣ, издаваніе специальныхъ научныхъ трудовъ на русскомъ языкѣ, устройство естественно-историческихъ музеевъ въ Москвѣ и проч. Покойный Г. Е. Щуровскій личнымъ примеромъ указывалъ членамъ общества, какъмъ путемъ оно должно проводить здравыя естественно-историческія сѣдѣнія въ русское общество, печатая рядъ общедоступныхъ статей и составляя программы для издаѣдователей. Въ то же время онъ предпринималъ ряды общедоступныхъ экскурсій; подъ его руководствомъ собиралось до 200 человѣкъ; многие изъ его спутниковъ по экскурсіямъ разнесли геологический познанія по всей Россіи и принесли отечеству пользу изученіемъ или, по крайней мѣрѣ, коллектируемъ въ самыхъ отдаленныхъ углахъ нашей родной страны.

Г. Е. Щуровскій трудился на научномъ и общественномъ поприщѣ до послѣднихъ дней. Послѣдний его трудъ "Были ли мы съ южной Россіи въ докембрийское время?" напечатанъ въ изданіяхъ общества любителей естествознанія лишь два года тому назадъ; уже въ постези, наканунѣ смерти, неутомимый старецъ бесѣдовалъ о дѣлахъ своего общества и его ближайшихъ сотрудникахъ.

(*Прав. Вѣст.*.)

### СТАТИСТИЧЕСКИЙ СВѢДѢНІЯ

#### о русской армії, за 1882 годъ.

(Продолженіе, см. № 25).

Размѣщеніе войскъ къ 1-му января 1883 года представлялось въ слѣдующемъ видѣ: изъ общаго числа полевыхъ действующихъ войскъ 310,751 чел. были размѣщены въ казармахъ, 158,399 чел. въ частныхъ домахъ казарменнаго гардкому и 70,613 чел. въ квартирахъ у обывателей.

Въ лѣтнѣхъ сбояхъ 1882 года, принимаючи участіе слѣдующее число частей: 692 батальона, 219 эскадроновъ, 111 сотень и 286 батарей. Такимъ образомъ, изъ всего числа частей полевыхъ и резервныхъ войскъ участвовало въ лагерныхъ сбояхъ около трехъ четвертей (75% въхоты, 73% кавалеріи и 78% артиллериі).

Общая цифра ежедневно назначаемыхъ для караульной службы вижніхъ чиновъ къ началу 1882 года составляла 33,766 чел.

Въ теченіи 1882 года, въ общемъ выводѣ, было учреждено вновь 314 постовъ, а упразднено 987 постовъ; такъ что общее число постовъ уменьшилось на 673, причемъ ежедневный караульный нарядъ уменьшился на 2,845 чел. За произведенными измѣненіями, караульный нарядъ ежедневно назначаемыхъ вижніхъ чиновъ къ концу 1882 года выражался цифрою — 30,921 чел., изъ которыхъ для нуждъ гражданскаго вѣдомства — 17,702 чел., а для нуждъ военного вѣдомства — 13,219 чел.

Наградъ было пожаловано:

	Въ 1880 г.	Въ 1881 г.	Въ 1882 г.
Орденовъ .	5,474	3,077	2,601
Знаковъ от- личия безпороч. службы . . .	53	44	58
Знаковъ от- личія, для ви- жніхъ чиновъ установленныхъ.	12,779	3,936	1,868
Денегъ . . .	770,915 р. 728,996 р. 380,241р.		

Произведено за отличие:

Генераловъ .	44	109	179
Штабъ-офи- церовъ . . .	670	677	482
Оберъ-офи- церовъ . . .	924	942	493

Въ теченіи 1882 года было уволено офицеровъ въ отпуски обыкновенные, съ сохраненіемъ содержания, на срокъ свыше двухъ мѣсяцевъ и продолжительные, свыше четырехъ мѣсяцевъ и до одного года: 246 генераловъ, штабъ-и оберъ-офицеровъ, изъ которыхъ 126 чел. за границу \*) и 120 въ предѣлахъ Имперіи; въ числѣ уволенныхъ въ отпуски 175 лицъ сохранено содержание на сумму 54,000 р.

Въ теченіи отчетнаго года было уволено изъ службъ въ общей сложности 1,286 генераловъ, штабъ-и оберъ-офицеровъ, изъ коихъ 793 съ назначениемъ пенсіи.

Въ теченіи года, на основаніи Высочайше

\*) Въ 1881 году было уволено въ отпуски 1,020 генераловъ, штабъ- и оберъ-офицеровъ. Согласно Высочайшему утверждению 25-го декабря 1881 года положенію Военнаго Соглаша, воинопочаильствующимъ, замѣнѣ предоставлена право уволять подчиненныхъ въ отпуски за границу на тѣ же сроки и на тѣхъ же условіяхъ относительно содержания, какъ то предоставлено имъ закономъ относительно отпускного выѣзда Имперіи, по несвыше однаго четырехъ мѣсяцевъ. Этими и объясняется значительное уменьшение цифры заграничныхъ отпусковъ съ Высочайшаго разрешенія.

утвержденного 27-го июня 1882 года положения объ офицерскихъ чинахъ запаса, перечислено въ запасъ офицеровъ: а) изъ состоявшихъ на службѣ въ войскахъ и укрепленіяхъ, числившихся по запаснымъ войскамъ и изъ числа уволенныхъ въ отпускъ, передъ до выхода положенія о запасѣ офицеровъ: 644 генерала, штабъ-и оберъ-офицера<sup>\*\*</sup>) и б) изъ числа уволенныхъ въ отставку, но подлежащихъ, по положенію, перечисленію въ запасъ, а равно поступавшихъ къ него изъ отставки добровольно — 708 генераловъ, штабъ-и оберъ-офицеровъ.

Нижнихъ чиновъ въ теченіи отчетнаго года было уволено въ отставку 8,159 чел.; перечислено въ запасъ 206,190 нижнихъ чиновъ.

За произведенными въ 1882 году измѣнами въ личномъ составѣ нижнихъ чиновъ, къ 1-му января 1883 года въ числѣ состоящихъ на действительной службѣ было: прослужившихъ 7 и болѣе лѣтъ 2,714 чел.; прослужившихъ 6 и болѣе лѣтъ 14,504 чел.; прослужившихъ 5 и болѣе лѣтъ 47,173 чел.; прослужившихъ 4 года и болѣе 125,219 чел.; прослужившихъ 3 года и болѣе 138,899 чел.; прослужившихъ 2 года и болѣе 148,246 чел.; прослужившихъ 1 годъ 157,428 чел.; прослужившихъ менѣе года 149,507 чел.; призванныхъ изъ запаса 2,945 чел.; призванныхъ въ войска ратниковъ 1-го разряда 251 чел.

Военнопредѣльныхъ было: въ гвардии 106 чел. (въ томъ числѣ 29 чел. 1-го разряда и 77 чел. 2-го разряда); въ арміи 5,431 (въ томъ числѣ 1-го разряда 49 и 2-го разряда 733 чел., а остальные 3-го разряда).

Жеребьевыхъ, пользующихся сокращенными сроками службы по образованію: въ гвардии 1,102 (въ томъ числѣ 1-го разряда 1 чел., 2-го разряда — 20 чел., 3-го разряда — 307, а остальные 744 чел. 4-го разряда); въ арміи 9,284 (въ томъ числѣ 1-го разряда 37 чел., 2-го разряда 240 чел., 3-го разряда 2,519 чел. и 4-го разряда 6,588 чел.).

Охотниковъ ст правами по образованію: въ гвардии 6, а въ арміи 213 чел.; охотниковъ, не пользующихся правами по образованію 125 чел.; подпрапорщиковъ эстандартъ-юнкеровъ 1,443 чел.; кандидотовъ на классную должность 536 чел.

Отказавшихъ отъ производства въ офицеры и классные чины 374 чел.; состоящихъ

на сверхсрочной службѣ 14,502 чел.; замѣстителей 86 чел.

Общая численность запасныхъ нижнихъ чиновъ представляется въ слѣдующемъ видѣ: къ 1-му января 1882 года состояло запасныхъ нижнихъ чиновъ 1,161,498 чел.; въ теченій года прибыло 206,190 чел., убыло 84,328 чел.; затѣмъ къ 1-му января 1883 года состояло въ запасѣ 1,283,360 чел. Независимо того, къ 1-му января 1883 года въ населеніи находилось 2,007,801 ратниковъ ополченія 1-го разряда.

(«Прав. Вѣст.»).

(Продолженіе будетъ)

## ТЕЛЕГРАММЫ

### СЪВѢРШАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

3-го апреля.

**С.-Петербургъ.** Вексельный курсъ идетъ на повышеніе. Золото понижается.

**Парижъ.** Изъ Тонкина сообщаютъ, что Французы заняли 31 марта Гонкоа. Непріятель совсѣмъ очистилъ городъ.

**Нью-Йоркъ.** На жизнь президента республики Гватемали сдѣлано покушеніе. Президентъ легко раненъ.

**Шанхай.** Изъ Пекина сообщаютъ, что принцъ Кунгъ былъ обвиненъ въ подкупности, противодѣйствіи правительству и домогательствахъ верховной власти. Кунгъ приговоренъ къ лишенію должностей и содержанія; но сохраняетъ наследственныя права. Кантонскій вице-губръль публично разжалованъ. Китайскіе офицера, виновные въ паденіи Вакпинга будутъ обезглавлены. Положеніе дѣлъ въ Пекинѣ критическое. Приказанъ общій рекрутскій наборъ. Губернаторъ провинціи Юннань вызванъ въ Пекинъ для строгаго наказанія.

4-го апреля.

**Уфа.** На пристаняхъ реки Бѣлой заготовлено къ отправкѣ: крупы гречневой 200,000 кулей, овса 330,000; муки рожаной 70,000, пшеницы 15,000, гороха 7,300 и съемени линялого 5,100 кулей.

5-го апреля.

**С.-Петербургъ.** Дивидентъ Волжско-Камского банка за 1883 г. опредѣленъ въ 16%.

**Одесса.** Крейсеръ «Москва», съ солдатами, съ семействами каторжныхъ, пассажирами и грузомъ отплылъ вчера въ Владивостокъ.

\* ) Перечисленіе въ запасъ офицеровъ было произведено въ отчетномъ году въ первый разъ.

**Лондонъ.** Англійскіе капиталисты начинать предпочитать Русскіе фонды.

6-го апреля.

**Сіамъ.** Индійская полиція конфисковала большое число воззрѣй, составленныхъ отъ имени Махди.

**Каиръ.** По слухамъ, Махди также окружены мятежниками, какъ и генералъ Гордонъ и уже былъ дважды разбитъ племенами Тегебовъ.

**С.-Петербургъ.** Вчера скончался одинъ изъ доблестныхъ защитниковъ Севастополя контр-адмираль Саричевъ.

**Парижъ.** Въ Гонкоа взяты въ пленъ Китайцы, которыхъ тщательно стерегутъ Французы, какъ живое доказательство участія Китая въ войнѣ.

7-го апреля.

**Царицынъ.** Утромъ изъ Астрахани пришелъ первый пароходъ и остановился въ 7 verstахъ ниже Царицына. Въ 4 часа Волга вскрылась и противъ города.

**Вольскъ.** Волга противъ Вольска тронулась.

9-го апреля.

**С.-Петербургъ.** Нева сегодня вскрылась.

**Оренбургъ.** Уралъ и Сакмары вскрылись.

**Уфа.** Ледъ на Бѣлой тронулся.

**Бухарестъ.** Вчера во время представления обрушилась крыша въ циркѣ; причемъ вспыхнулъ пожаръ; 5 человѣкъ убито; много ранено.

**Каиръ.** Отправившійся изъ Шенди пароходъ съ 300 бѣглецовъ, потерпѣлъ крушеніе на Нилѣ.—Пассажиры въ экипажѣ перебиты мятежниками.

**Лондонъ.** Вчера Герцогиня Эдинбургская Марія Александровна разѣрвилась отъ бремени дочери.

**Каиръ.** Изѣстія съ театра восстания не благоприятны. Караванъ бѣжавшихъ изъ Шендиберберъ жителей быть застигнутъ въ дорогѣ мятежниками и перебитъ.

10-го апреля.

**С.-Петербургъ.** Сегодня въ 4 часа состоялся вѣзѣдъ въ столицу Высоконареченной Нѣвѣ Великаго Князя Константина Константиновича, Принцесы Елизаветы Саксен-Альтенбургской.

**Лондонъ.** Гордонъ присыпалъ телеграмму, исполненную негодованія и грозитъ порвать всякия спошнія съ тѣми, кто оставилъ его

безъ помоціи и является виновникомъ кропотливъ въ Суданѣ.

— Вчера въ палатѣ общины Гладстонъ сообщаешьъ, что Городъ окружены мятежниками; но располагаешьъ большими количествами провизии и не подвергается пока опасности.

11-го апреля.

*Саратовъ.* Ледъ противъ Саратова сломало.

*Шанхай.* Вице-король Юнпана внесено умеръ въ Бангкокъ; подозреваютъ самоубийство.

## Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 13 априлла.

**День св. Пасхи.** — 8-го априля, въ день праздника свѣтлого Христова Воскресенія, божественная служба началась во всѣхъ храмахъ г. Петрозаводска въ двѣнадцать часовъ ночи. Въ каѳедральномъ Воскресенскомъ соборѣ утреню и литургію отпразднилъ, за болѣниемъ пресвященнѣйшаго епископа Навы, ректоръ семинарии, о. протоіерей П. Ф. Иегловъ, съ мѣстными приходскими духовенствомъ. На литургіи, божественное евангеліе отъ Иоанна было произнесено на языкахъ еврейскомъ, лаинскомъ, русскомъ и славянскомъ. На божественной службѣ присутствовали начальникъ губерніи, тайный советникъ Е. Г. Григорьевъ, прочие члены военнаго и гражданскаго вѣдомства, городскія сословія и многочисленное собрание пасада.

**Пожертвованія.** Пресвященнѣйшій викарий Херсонской епархіи, Епісаветградский епископъ Мемнонъ (Лишневскій) — урожденецъ Олонецкой епархіи, въ марта мѣсяца текущаго года, препроводилъ изъ Олонецкое епархиальное почечтельство о бѣдныхъ духовного званія, для причисленія къ фонду этого, пятнадцати рублей — въ пятипроцентныхъ облігатахъ 2-го Восточного займа.

Принимъ съ чистотой признательности къ пресвященнѣйшему жертвователю, такое многозначительное отъ него пожертвованіе, епархиальное почечтельство считаетъ для себѣ свидѣніемъ долготъ объявить о сего во всѣобщее свѣтилище, съ выражениемъ его пресвященнѣсту глубочайшей благодарности почечтельства.

— Въ минувшемъ марта мѣсяце, въ пользу Петрозаводской Маринской женской гимназіи поступили изъ Олонецкой губернскій земской управы 750 руб., ассигнованные губернскимъ земскимъ собраниемъ на 1884 г.

въ пособіе гимназіи, и 50 руб. на образование фонда для испомоществованія бѣдныхъ воспитанницамъ оной, и 25 руб. — изъ Петрозаводской уѣздной земской управы, ассигнованные въ пособіе гимназіи на текущій же годъ Новѣнскими уѣздными земскими собраниями.

Доводъ объ этомъ до всебѣднаго свѣдѣнія, почечтельный соѣдѣтъ означенной гимназіи долготъ считаетъ выразить Олонецкому губернскому и Новѣнскому уѣздному земствамъ глубокую благодарность.

— Къ приезднaku св. Пасхи сдѣланы пожертвованія въ пользу Николаевскаго дѣтскаго пріюта въ г. Петрозаводскѣ, отъ: Н. Н. Серого 25 р., А. Н. Русанова 25 р., М. А. Клодть 25 р., М. М. Бродскаго 25 р., Е. И. Матвеевой 10 р., П. Ф. Инатовой 10 р., И. О. Соколова 8 р., А. Н. Кипрушиной 5 р., Ф. Ф. Фогель 5 р., А. Ф. Лопато 5 р., С. М. Румянцева 5 р., В. А. Вѣллева 2 р., Н. Н. Воскресенскаго 1 р., Е. И. Ульянова 1 р., А. С. Преображенскаго 50 к., М. О. Фесфитянинова 30 к., В. Г. Студитова 20 к., П. А. Горлова 40 к., разныхъ лицъ Вытегорскаго уѣзда 5 р., Ф. И. Богатенкова 3 р., И. В. Накошкова 3 р., В. Л. Садковъ 3 р., В. А. Подвербнаго 3 р., К. И. Радѣлова 3 р., Н. Ф. Никана 3 р., Н. И. Бенедиктовича 3 р., Н. Н. Румянцева 3 руб., М. Т. Трофимова 3 р., Е. Фомина 3 р., В. Киккиса 50 к., А. А. Тихонова 3 р., Ф. С. Тулина 3 р., С. И. Тулина 3 р., А. С. Тулина 2 р., И. С. Тулина 3 р., П. Н. Лекина 3 р., А. И. Крылова 2 р. 50 к., А. С. Тулина 2 р., А. М. Ителльбергъ 1 руб., Р. Р. Фрейндлингъ 1 р., Г. С. Яшина 2 р., Я. И. Вальянчаго 2 р., А. Р. Новицкаго 2 р., В. О. Гуккина 1 р., П. Е. Буравова 1 р., Ф. И. Соколова 1 р., Н. Е. Артемова 50 к., И. В. Ниненскаго 30 к., М. Н. Мусина 50 к., П. И. Чубарова 25 к., И. Ф. Федорова 30 к., Г. Смирнова 20 к., А. М. Ядринцева 30 к., В. И. Фадѣева 20 к., В. А. Заводовскаго 25 к., М. А. Жилинскаго 30 к., М. А. Андроповой 25 к., П. Богданова 20 к., М. Воронина 60 к., Д. Лукинскаго 10 к., К. Неркона 20 к., И. Пѣтккова 20 к., Ф. Швецова 20 к., А. Улебовой 20 к., В. Губинскаго 10 к., И. Харни 10 к., Федоскаго общества 1 р., А. И. Пригодина 15 к., Красновскаго общества 50 к., К. Конюкова 3 к., Л. Швецова 5 к., Д. Росиковъ 6 к., А. Ломтева 10 к., К. Недоѣскіна 5 к., А. Щенина 10 к., А. Попова 4 к., Я. Недоѣскіна 3 к., М. Вавилова 10 к., А. Пигина 2 к., Е. Кучумова 10 к., К. Шептица 3 к., А. Пондакова 3 к., В. Рогликова 5 к., П. Кучумова 3 к., О. Недоѣскіна 5 к., К. Терентьевъ 5 к., К. Нининъ 10 к., В. Недоѣскіна 10 к., А. Бобровъ 5 к., З. Парамонова 5 к., К. Каменевъ 30 к., Г. Парфенова 3 к., А. Воробъя 6

к., М. Кунавина 50 к., М. Окрова 30 к., И. Березина 10 к., П. Чигиной 2 коп., Я. М. Шахнова 7 к., Д. Попова 80 к., Я. Г. Херкова 15 к., В. Ф. Пумцикова 90 коп.; итого 235 р. 75 к.; съ прежде же поступившимъ 675 р. 23 к.

Губернское почечтельство дѣтскихъ пріютовъ, доводъ объ этомъ до всебѣднаго свѣдѣнія, изыскиваетъ жертвователямъ благодарность.

**Запаздываніе почты.** — По случаю наступившей весенней распутицы, движеніе почты задерживается. Сообщаемъ слѣдующій свѣдѣнія о приходѣ почты изъ С.-Петербурга, которая въ обыкновенное время получается здѣсь въ четвергъ, субботу, понедѣльникъ и вторникъ: 7 часовъ 5 м. пополуночи.

**Четверговая почта,** 5-го априля — пришла изъ плавину, 6-го априля, въ 7 ч. 40 м. по полуночи.

**Субботняя почта,** 7-го априля — пришла въ воскресенье, 8-го априля, въ 7 ч. 15 м. по полуночи.

**Понедѣльничная почта,** 9-го априля — пришла въ 2 часа 50 м. пополуночи 10-го априля.

**Вторничная почта,** 10-го априля — пришла въ 1 ч. 30 м. пополуночи 11 априля.

**Четверговая почта,** 12-го априля — пришла въ 7 ч. 40 м. пополудни, 12-го же,

**Межевые работы,** предположенные въ лѣто 1884 года, по дѣламъ Олонецкой губернскай чертежной.

*I. Лодейнопольскому уѣзду.*

*Повѣнцкому уѣздному землемѣру Орлову.*

Село Максимково (Ниркинская лача). Размежеваніе дачи на 75 участковъ по судебному разбиранию.

*Олонецкому уѣздному землемѣру Семиградскому.*

Той-же дачи. Повѣрка хѣстій землемѣра по жалобѣ съявишнороковыслугителей.

*Тѣркінъ-Накошокъ. О. воярѣкъ и возбужденіи между и снятіемъ ситуаціи и границъ частныхъ владѣній по требованію суда.*

*Важинская лача. Возобновленіе границъ.*

*Селе Михайловское. Перфильевское тоже деревнями. Возобновленіе границъ дачи.*

*Деревня Канома. Возобновленіе границъ.*

*Участокъ Русодинскаго погоста специальнаго назначения. Повѣрка окружной межи и снятіе частныхъ границъ властѣнія и внутренней ситуаціи, по требованію суда.*

*Пожня Парчи-Большія. Возобновленіе границъ.*

Пожня Парчи-Малыя. Возобновление границъ.

Деревни Царевщина. Возобновление границъ.

### II. Выборгскій уѣзда.

Олонецкому уѣздному землемѣру Селоградскому.

Деревня Кондратовская, по мѣрному званию Кабелево, съ деревней Ивковой. Исполнение ремарокъ губернскай чертежной по возобновлению границъ.

Черный лѣсъ. Возобновление границъ.

Деревни Никифорова и Ванюкова. Отграничение крестынскихъ падѣловъ.

Помощнику Олонецкаго губернскаго землемѣру Осмоловскому.

Стрѣльниковскій починокъ. Повѣрка дѣйствий просителя по жалобѣ владѣльцевъ.

### III. Петрозаводскій уѣзда.

Помощнику Олонецкаго губернскаго землемѣру Осмоловскому.

Сдѣлѣе на планѣ участка казенной дачи Типиницкой выставки и составленіе полюбовной сказки на выдѣль оного во владѣніе купцу Бѣляеву, по просьбѣ Олонецкаго управления государственными имуществами.

Сель Артемовскаго и Ивановскаго. Возобновление границъ.

### IV. Каринольскій уѣзда.

Помощнику Олонецкаго губернскаго землемѣру Осмоловскому.

Сѣнныи покосы, лежащи по обѣ стороны ручья Щучья Хергозерской пустыни священопочерковнослужителей. Возобновление границъ.

Сѣнныи покосы по обѣ стороны ручья Каменного, Хергозерской пустыни, владѣнія священопочерковнослужителей. Возобновление границъ.

Писцовская церковная земля Хергозерской пустыни. Возобновление границъ.

Село Ильинское, съ деревнями и пустошами. Возобновление границъ.

Деревня Даниловская, съ деревнями. Возобновление границъ.

О возобновлении лежевыхъ признаковъ, выгонной земли гор. Каргополя.

### V. Пудожскій уѣзда.

Помощнику Олонецкаго губернскаго землемѣру Осмоловскому.

Сельцы Успенское и Егорьевское. Возобновление границъ.

### VI. Повѣнчанскаѧ уѣзда.

Олонецкому уѣздному землемѣру Селоградскому.

О возобновлении границъ Пудожгорской дачи.

## Вскрытие водъ и пути сообщенія.

Выборгскому уѣзду, 3-го апрѣля. По С.-Петербургско - Архангельскому почтовому тракту пролегающему черезъ зимний путь прекратился 30 марта, и съ того же числа открылась безпрепятственнаяѣза на колесахъ.

— 3-го апрѣля. Рѣка Вытегра въ предѣлахъ города, 30 марта, вскрылась отъ льда.

**Списокъ дѣлъ, назначенныхъ къ слушанію въ Петрозаводско-Повѣнчанскоѣ мировомъ судѣ на 16 апрѣля.**

### Уголовныя.

- 1) О кражѣ у Тараева Лукинимъ денегъ.
- 2) — у Ефремова Родионовымъ дачи.
- 3) О самовольной порубкѣ лѣса Пономаричинымъ.

### Гражданскія.

- 4) О взысканіи Повомаревымъ съ Рудницкаго денегъ.
- 5) О взысканіи Каргинимъ съ Андронова 31 р. 40 к.
- 6) О взысканіи Васильевымъ съ Максимова 46 р. 89 к.

## Иностранная Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣсти.)

### ТЕЛЕГРАММЫ СЪВѢРНОГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

Лондонъ, 31-го марта (12-го апрѣля). Въ Биркенгайдѣ арестованъ вчера вѣкто Дэли, который подъ вымышленною фамилиею Деймана проживалъ иѣкоторое время въ Бирмингемѣ и въ среду выѣхалъ оттуда въ Биркенгайдъ. Полиція сѣдила за Дэли, еще въ его бытность въ Бирмингамѣ. При немъ найдено три бомбы и пѣсколько бутылокъ съ нитроглицериномъ. Арестованъ также квартирный хозяинъ Дэли, иѣкто Эганъ, у которого тоже найдены взрывчатыя вещества.

По извѣстіямъ изъ Ливерпуля, найденный у Дэли адекіи машины одинакового устройства съ тѣми, посредствомъ которыхъ были произведены взрывы въ лондонскихъ вокзалахъ. Изъ этого обстоятельства полиція выводить заключеніе, что Дэли принималъ участіе въ означеннѣхъ взрывахъ.

— 3-го (15-го) апрѣля. „Агентству Рейтера“ телеграфируютъ изъ Шанхая отъ сего дниншнаго числа: „Кантонскій вице-король публично разжалованъ за неисполнение данныхъ ему приказаний. Привлеченные къ ответственности за паденіе Бакъ-Нинга офицеры приговорены къ обезглавленію. Ожи-

даются важныя перемѣны въ администраціи. Состоялось распоряженіе обѣ общемъ русскомъ наборѣ для пополненія китайской арміи. Губернаторъ провинціи Юнь-Нань вызванъ изъ Пекина, где его ожидаютъ строгое наказаніе. Положеніе дѣль въ Некий критическое“.

— Телеграмма „Агентства Рейтера“ изъ Шанхая отъ сего дниншнаго числа передаетъ, на основаніи полученныхъ изъ Пекина сѣдѣній, что принцъ Кунъ подвергся обвиненію въ подкупности, оппозиціи китайскому правительству и домогательствѣ верховной власти. На основаніи этого принцъ приговаривалъ къ увольненію отъ занимаемыхъ имъ должностей и лишению содержанія, но отъ сохранилъ свои наследственныя права. На мѣсто разжалованаго назначаются членами тайного совѣта: принцъ Лихинто, старший президентъ финансово-девартамента Кингъ-Ліонъ, президентъ того же департамента Винь-Ю и второй вице-президентъ департамента общественныхъ сооружений Синин-Кинъ.

Кагоръ, 3-го (15-го) апрѣля. При открытии статуи Гамбетты, Ферри произнесъ рѣчь, посвященную памяти новоявленаго. Военный министръ, воздавъ честь Гамбетты, отъ имени арміи, сказалъ: „Любовь къ Франціи внушила Гамбеттѣ убѣжденіе, что нація можетъ занимать въ мирѣ подобающее мѣсто лишь въ томъ случаѣ, если она будетъ не престанно уважать права другихъ, но въ то же время будетъ готова и проливать кровь въ защиту отечества и чести“.

Вѣлградъ, 2-го (14-го) апрѣля. Устроено вчера празднество въ память освобожденія Сербіи Милошемъ Обреновичемъ состоялось согласно заранѣе составленной программѣ. Король и Королева принимали сановниковъ, затѣмъ былъ произведенъ смотръ войскъ, а вечеромъ городъ былъ иллюминированъ.

Лондонъ, 3-го (15-го) апрѣля. „Агентству Рейтера“ телеграфируютъ изъ Шанхая, отъ 3-го (15-го) апрѣля: „Вице-Король Кантонъ сознался въ своей винѣ и просилъ подвергнуть его наказанію. Императрица въ видѣ милости, повѣгла отложить приведеніе въ исполненіе приговора и приказала комиссии гражданскихъ дѣлъ произвести дознаніе о его образѣ дѣйствій. Вице-король остается пока въ должности. Отцу императора, Чуну, предписано завѣдывать важнѣшими дѣлами, подлежащими вѣдѣнію имперскаго „великаго совѣта“, впередъ до вступленія императора въ управлѣніе“.

Вашингтонъ, 4-го (16-го) апрѣля. Здѣшний посланникъ республики Гватемала поду-

чать известія, подтверждающія, что на жизни президента было слѣдовано покушеніе: президентъ не раненъ. Никакихъ безопасныхъ не было и покушеніе вызвало всеобщее негодованіе.

**Дарлингтонъ**, 5-го (17-го) апрѣля. Сегодня утромъ прибыла Англійская Королева въ сопровожденіи Принцессы Беатрисы.

**Лондонъ**, 5-го (17-го) апрѣля. Королева, въ опубликованномъ сегодня раскрытии, изъявляетъ сердечную благодарность какъ отъ себя, такъ и отъ имени вдовствующей Герцогини Албани всемъ, съзывшимъ подданнымъ за участіе, съ которымъ они отнеслись къ кончию Герцога Албани. Королева выказываетъ также признательность за честное соблюденіе, выраженное въ другихъ государствахъ, особенно во Франціи, въ предѣлахъ которой скончался Герцогъ.

Министръ внутреннихъ дѣлъ Гарретъ произнесъ вчера въ Дерби рѣчи, въ которыхъ сказалъ, что отчищеніе Египта англійскими войсками замедлилось, вслѣдствіе непредвидѣнныхъ событий. Министръ отрицаѣтъ возможность присоединенія Египта къ англійскимъ владѣніямъ. Англія — сказалъ онъ — не имеетъ за то права въ виду правъ друг-

ихъ державъ на эту страну; что касается продолжительного управляемія Англіи Египтомъ, то это должно бытъ непротивимымъ захватомъ Египта съ другими государствами и, сверхъ того, потребовало бы занять Египта пріемъ, которую Египетъ не въ состояніи содержать на одни собственные средства.

Въ «Times» помѣщены сочувственный отзывъ о нынѣшней финансовой политикѣ Россіи. Газета говоритъ, что такая разсудительная политика приобрѣтаетъ Россіи все большее значеніе на европейскихъ биржахъ; англійскіе капиталисты тоже начинаютъ оказывать предпочтеніе русскимъ фондамъ.

**Софія**, 5-го (17-го) апрѣля. Князь Александръ прибылъ третьего дня въ Тирново. Населеніе города и окрестностей устроило Князю блестательную и восторженную встречу.

**Константинополь**, 5-го (17-го) апрѣля. Сегодня утромъ прибылъ сюда Австрійскій Насѣдкій Принцъ съ супругою. На пристани Дольмабахче высокіе гости были встрѣчены великимъ визиремъ и министромъ иностраннаго дѣлъ, послѣ чего отправились въ придворныхъ экипажахъ въ Ильдізъ-Кіоскъ.

## Справочный Указатель.

БИБЛIOГРАФИЧЕСКІЙ ИЗВѢСТИЯ. Вышелъ въ свѣтъ и полученъ въ Петрозаводскѣ:

**ДѢТСКІЙ ОТДЫХЪ.** Ежемѣсячный иллюстрированный журналъ для дѣтей. Мартъ, 1884.

Содержаніе: Путешествіе въ Палестину. Н. Поликарпова. — Послѣдній годъ въ деревнѣ А. Номдѣ. — Любовь и родину. Стихотвореніе. В. И. — Поручикъ Яшиковъ. Н. Бомболова. — Открытие хина. Понағадиной.

## ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Жительствующій въ г. Петрозаводскѣ въ домѣ Веденкина Густавъ Артуръ по случаю выѣзда продаетъ **КАРАВИНЪ** за польѣніе: двустольный системы „Ланкастеръ“, правый стволъ винтовый, калибръ 24-й, левый стволъ гладкій, калибръ 16-й, за который по заказу уплачено 170 руб.

Густавъ Артуръ. (2)

## МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНИЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

### По Петрозаводскому времени.

Наблюденияъ вѣляются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

	Парометръ метеорологічн. при 00.	Температура воздуха Ц.	Въ 7 часовъ утра.		Въ 1 час. полудни.		Въ 9 часовъ вечера.							
			Направление	силы вѣтра.	Остороне вѣса.	Барометръ метеорологичн. при 00.	Направление	силы вѣтра.	Составъ погоды.	Барометръ метеорологичн. при 00.	Температура воздуха Ц.	Направление	силы вѣтра.	Составъ погоды.
Марта	29 четвергъ . . . . .	758.0 + 4.3°	ССЗ оч. сил.	легко.	757.2 + 9.2°	СЗ сил.	мено.	755.0 + 4.2°	3 сред.	—	—	—	—	—
	30 пятница . . . . .	753.5 + 1.4°	С3 сред.	полусв.	754.0 + 8.0°	С3 сред.	—	753.7 + 3.1°	ЮЗ слаб.	—	—	—	—	—
Апрѣля	31 суббота . . . . .	752.7 + 2.2°	Тихо.	—	752.0 + 5.7°	СВ сред.	полусв.	749.6 + 1.6°	Тихо.	—	—	—	—	—
	1 воскресенье . . . . .	746.8 + 0.8°	С3 сред.	облач.	746.0 + 3.7°	С3 сил.	облач.	745.6 — 4.4°	—	—	—	—	—	—
	2 первѣльникъ . . . . .	745.6 — 7.0°	С3 оч. с. пасм.	—	748.2 — 4.8°	ССЗ оч. сил.	пасм.	749.7 — 6.4°	ССЗ сил.	пасм.	—	—	—	—
	3 вторникъ . . . . .	760.3 — 7.7°	С3 сред.	—	751.3 — 4.6°	С сил.	—	752.7 — 10.3°	ЮЗ сред.	мено.	—	—	—	—
	4 среда . . . . .	755.0 — 9.6°	3 слаб.	полусв.	755.7 — 5.2°	В сред.	облач.	756.7 — 11.2°	В слаб.	—	—	—	—	—

**Примѣчаніе.** Ночью на 1 снѣженіе (0.1), съ 3 ч. полудни до 8 ч. вечера матерь (2.5). 2 утромъ матерь, днемъ во временіи снѣженія (0.5).

Съ 28 съ 7 ч. утра до 4 того же времени выпало метеорологическое осадка — 3.2 миллиметра.

РЕДАКТОРЪ НЕОФИЦІАЛЬНОЙ ЧАСТИ А. Руденокъ.